

11a, vul. Yevhena Sverstiuka, of.204
Kyiv 02002, Ukraine
Tel/fax +38 044 492 87 02
Tel +38 044 492 87 03
E-mail: info@unip.kiev.ua



11a, вул. Євгена Сверстюка, оф. 204
м. Київ 02002, Україна
Тел/факс +38 044 492 87 02
Тел +38 044 492 87 03
E-mail: info@unip.kiev.ua

Додаток № 6

до листа № 71 від 18 квітня 2019р.

ІНФОРМАЦІЯ

**результати діяльності інституту громадянського суспільства
об'єднання «Ядерний страховий пул»**

Об'єднання «Ядерний страховий пул» було створено наприкінці 2003 р. відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України N 953 від 23 червня 2003 р. на виконання міжнародних зобов'язань Держави Україна за Віденською (1963 р.) Конвенцією про цивільну відповідальність за ядерну шкоду, вимог Законів України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», «Про цивільну відповідальність за ядерну шкоду та її фінансове забезпечення» та Закону України «Про страхування». Цією ж Постановою затверджено Положення про Пул та Правила страхування.

Основним завданням Пулу є організація та координація страхування і перестраховування ризиків, що виникають під час експлуатації українських ядерних установок та при транзитному транспортуванні територією України ядерних матеріалів, а також перестраховування ризиків іноземних операторів ядерних установок.

Наразі Український Ядерний страховий пул є невід'ємною складовою світової системи ядерних страхових пулів, що існує вже більше 60 років, та працює на його правилах та процедурах. У свою чергу світова спільнота, до якої входить 26 національних ядерних страхових пулів, є складовою глобальної системи ядерної безпеки.

Починаючи з червня 2004 р. українським пулом застраховано цивільну відповідальність (ЦВ) за ядерну шкоду ДП НАЕК «Енергоатом». Пул також страхує ЦВ за ядерну шкоду двох українських операторів дослідницьких реакторів. У 2012-14 р.р. страхувалась цивільна відповідальність Чорнобильської АЕС. Наразі, після завершення робіт з будівництва нового безпечного конфайнменту ЧАЕС, починається оцінка ризиків задля подовження страхування цивільної відповідальності оператора станції за ядерну шкоду.

Відповідно до діючого законодавства, саме ЯСПУ страхує відповідальність при транзиті ядерних матеріалів через територію України. 2013 року українським ЯСП першим у Центральній та Східній Європі укладено договір із перестраховування будівельно-монтажних ризиків будівництва АЕС (Островецька АЕС, Біларусь).

Станом на 18.04.2019 р. до складу Ядерного страхового пулу входить 20 українських страховиків. Вимоги ЯСП до учасників пулу і банків, фінансові інструменти яких приймаються у якості фінансового забезпечення, значно жорсткіші, ніж вимоги відповідних регуляторів – Нацкомфінпослуг та НБУ.

Ємність пулу наразі складає 11,8 млн СПЗ. Решта відповідальності перестраховуються ЯСП у 18 іноземних Ядерних страхових пулах, до складу яких входить >200 провідних іноземних страховиків. Операції з перестраховування відповідно до чинного законодавства здійснюються виключно до іноземних ядерних страхових пулів.

У рамках інтеграції до світової системи ядерного страхування ЯСП активно працює над збільшенням портфелю із вхідного перестраховування. Наразі Українському ЯСП довіряють у перестраховування ядерні ризики вже із 18 країн світу: **Бельгії, Білорусі, Болгарії, Індії, Іспанії, Канади, Китаю, Нідерландів, Росії, Словаччини, Словенії, Угорщини, Фінляндії, Франції, Хорватії, Чехії, Швейцарії та Швеції**. Всього за період 2003-2019 р.р. заявлено виплат на суму ~3,0 млн євро. Із них вже виплачено по збитках (найбільші – по Франції та Швеції) 2,5 млн євро.

У рамках діяльності Insurance Europe – організації, що об'єднує національні страхові асоціації Європи, та Організації Європейських Ядерних Форумів FORATOM представники ЯСП брали участь у Робочих групах, що працюють над удосконаленням ядерного страхового законодавства ЄС та країн, що мають приєднатися до Євросоюзу.

Інженери Українського ЯСП запрошувались до участі у міжнародних страхових інспекціях на іноземних АЕС у 13 країнах.

Пул працює у Громадських Радах Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, Антимонопольного Комітету, Держатомрегулювання, Державної фіскальної служби, Мінпаливенерго України, є членом Ліги страхових організацій України, Українських ядерного товариства та ядерного форуму.

У відповідь на виклики останніх років минулого року у ЯСП було започатковано радикальні реформи. Спільно із Нацкомфінпослуг розроблено Дорожню карту реформування ядерного страхування (додається), яку було представлено на засіданні Національної Ради із фінансової стабільності під головуванням Прем'єр-міністра України.

Реформи включають актуалізацію національного законодавства та регуляторних актів: від питань ратифікації державою Україна останніх міжнародних Конвенцій, приведення умов страхування ЦВ за ядерну шкоду до сучасних стандартів, внесення змін до Законів України, відповідних регуляторних актів Нацкомфінпослуг, КМУ та НБУ до внутрішніх регуляторних документів ЯСП.

Станом на початок 2019 року успішно імплементовано два етапи реформ, що значно підвищили фінансову надійність та платоспроможність ЯСП. Завершення третього етапу реформ, що передбачає зміну статусу ЯСП, прийняття змін до профільного законодавства, включаючи ратифікацію оновленої Віденської Конвенції про ЦВ за ядерну шкоду сподіваємося в основному мати до кінця 2020 р.

Генеральний директор



О.П.Бабенко